

八辆执法车被“车虫子”装上GPS

邹城交通执法被定位跟踪，“车虫子”通风报信引导超限货车逃避检查

受利益驱使，干扰交通部门对超限超载运输车辆执法检查，“车虫子”用尽各种招数，撞毁执法车辆，殴打辱骂执法人员，阻碍执法，手段无所不用其极。近日，邹城市公安破获一起在交通监察执法车上安装跟踪定位器的案件。目前，嫌疑人马某因扰乱单位秩序被治安拘留10天。



2015年5月6日，在邹城市北宿镇双大路与富北路交会处，一辆重型货车为了逃避检查，将交通执法车撞路边沟里。(资料片)

本报记者 黄广华 庄子帆
通讯员 陈得印

执法车一上路 20多辆车跟踪

邹城煤炭资源丰富，辖区内有不少煤矿，煤炭、灰沙石等都通过公路运输，在主要道路上经常能看到满载货物的大货车，其中的超限超载车辆是邹城市交通运输监察大队的“眼中钉”，可对其查处并不是一件简单的事。

查处超限货车不仅要跟超限货车的司机“躲猫猫”，还要跟“车虫子”们斗智斗勇。邹城市交通运输监察大队的赵大队有些无奈地告诉记者，每次出门执法，执法车刚开到路上，后面好几拨“车虫子”就跟上来了，常常有20多辆车尾随其后。

“没有办法，我们开着执法车上路执法目标太明显，很容易被他们发现。”赵大队说，在小路上执法的时候，一辆执法车甩开“车虫子”的跟踪，到路的一端堵住超限货车的去路，另一辆执法车在路的另一端堵截，但在车道多且宽的国省干

道上，这个方法却行不通了。“这些车虫子的反侦察能力特别强，我们使用的不少方法一开始还有效，但多用两次，他们便掌握了规律。”赵大队说，交通部门上路查处超限货车属于行政执法，对“车虫子”的行为却无法进行有效的执法，而且取证非常困难，除非发生殴打执法人员、制造车祸等正面交锋时，才向公安、交警部门报警。

据了解，跟踪执法车的这些“车虫子”，一部分是货车老板，另一部分是专门为货车司机提供情报，从中获取利益的人员。“国家对超限超载车辆的处罚比较严厉，被处罚的车辆，按照超限比例进行处罚，少则几百元，多则上万元，所以这些‘车虫子’才想办法千方百计地阻挠执法。”赵大队说。

维修执法车 发现定位器

4月8日晚上，执法人员与往常一样准备外出执法巡查，在出发前对车进行检查，发现其中一辆执法车的轮胎坏了，便开到修理厂维修。在取下备

胎准备更换时，一名执法人员突然发现，备胎上有一个黑色的物体。“这个物体有巴掌大小，背面有5个圆形的磁铁，内置内存卡，应该是与手机相连。”赵大队说，经过研究，大致推断出这是一个跟踪定位器。

在执法车辆上安装定位器是第一次发现，这让邹城市交通监察大队的执法人员很震惊。该大队共有8辆执法车，第二天执法人员对另外7辆执法车都进行了检查。检查发现，果然每一辆车上都被安装了GPS定位器，都安装在了执法车的底盘部位。执法人员向公安部门报了警。“感觉到那一阵有些不对劲，发现跟踪我们执法车辆的少了。”赵大队说，直到发现了执法车上的定位器才恍然大悟。

邹城市公安局的办案民警介绍，接到报案后通过技术手段锁定了嫌疑人，并进行了定位。4月28日晚，嫌疑人马某在中心店镇永安路阻碍交通部门的执法，公安机关现场将马某抓获。办案民警介绍，执法车辆固定放在交通局院内，在交通局对面是小吃一条街，经常有吃饭的市民借用交通局的厕

所，马某以借用厕所的名义，潜入院内，并找到经常在他跟踪范围内执法的3辆车，然后将GPS定位器安装在了车后备胎下。公安机关分析，其他5辆执法车是另一拨“车虫子”作案。

“这是首次破获的在执法车辆上安装定位器的案子，利用高科技的手段跟踪执法车辆，而且马某曾有前科，都是与交通部门发生的矛盾，因妨碍执行公务、殴打交通执法人员被拘留过。”办案民警说，马某这样做的目的主要是跟踪执法车辆的行踪，执法车辆在哪里检查都能清楚地掌握，然后为超限超载运输车辆通风报信，引导这些货车逃避执法检查，他的行为严重干扰了正常执法。因扰乱单位秩序，马某被行政拘留10天。

执法人员回家了 “车虫子”还盯着

“车虫子”尾随执法车已经司空见惯，执法人员有时被打被骂，执法车被撞，几乎每一位执法人员都经历过。2008年，邹城市治超办的执法人员在城前牛庄村发现了一辆超限超载货

车，当执法人员小郑上前执法时，运煤车驾驶员及随行人员下车后将车门锁死，拒不出示任何证件手续，并集体起哄，辱骂执法人员。

在准备强制扣车检查时，驾驶员、随行人员共6人拿着木棍对三名执法人员拳打脚踢、棍棒相加，整个暴力抗法过程长达40余分钟，三名被围攻的执法人员不同程度受伤。“像这种执法人员被打被骂的情况时有发生，有的时候家人还受威胁。”赵大队说。

“车虫子”对执法人员的跟踪可谓寸步不离。不少超限货车为了躲避检查，晚上通行，所以执法人员常常夜间执法，查完之后都凌晨3点了准备回家，但车虫子还没有放弃跟踪，一直跟踪到住所，直到看到执法人员都回家了，还在楼下等一个多小时确定执法人员睡觉了不再出门才离开。

“去年一年光执法车被撞的情况就发生了5起，今年以来撞车、抢车、打骂的情况已有4起。”赵大队说，这些事件都移交给了公安部门处理，如果不进行法律的震慑，执法只会越来越难。

山东省新闻出版广电局2015年度报刊核验催告

按照国家新闻出版广电总局和省局关于开展2015年度报刊核验工作的部署要求，我省报纸、期刊出版单位实施年度核验截止时间为2016年5月5日。截至目前，仍有以下报纸、期刊尚未参加年度核验，现予催告。请未参加年度核验的报刊出版单位，务于5月20日前到省局办理年度核验手续，逾期将按有关规定作出处理。

未参加年度核验的报纸名单		
序号	报纸名称	国内统一连续出版物号
1	临沂日报	CN37-0047
2	牡丹晚报	CN37-0050
3	菏泽日报	CN37-0067
4	青岛晚报	CN37-0069
5	城市信报	CN37-0078
6	老年生活报	CN37-0099
7	都市便民报	CN37-0101
8	鲁商商报	CN37-0108
9	沂蒙晚报	CN37-0122
10	山东科大报	CN37-0806 / (G)
11	菏泽学院报	CN37-0814 / (G)
12	青岛农业大学报	CN37-0815 / (G)
13	山东财经大学报	CN37-0821 / (G)
14	青岛广播电视大学报	CN37-0823 / (G)
15	青岛理工大学报	CN37-0827 / (G)

未参加年度核验的期刊名单		
序号	期刊名称	国内统一连续出版物号
1	孔子研究	CN37-1037/C
2	山东纺织科技	CN37-1127/TS
3	海洋湖沼通报	CN37-1141/P
4	齐鲁石油化工	CN37-1142/TE
5	中国辐射卫生	CN37-1206/R
6	山东陶瓷	CN37-1221/TQ
7	现代技术陶瓷	CN37-1226/TQ
8	青岛大学学报(自然科学版)	CN37-1245/N
9	中国医院统计	CN37-1254/C
10	石油沥青	CN37-1260/TQ
11	齐鲁医学杂志	CN37-1280/R
12	山东干部函授大学学报	CN37-1309/C
13	山东省广播电视学校学报	CN37-1330/G4
14	法学论坛	CN37-1343/D

序号	期刊名称	国内统一连续出版物号
15	青岛大学医学院学报	CN37-1356/R
16	山东水利	CN37-1358/TV
17	中国儒学年鉴	CN37-1385/G
18	生物医学工程研究	CN37-1413/R
19	信息技术与信息化	CN37-1423/TN
20	菏泽学院学报	CN37-1436/Z
21	企业界	CN37-1455/F
22	城色	CN37-1457/Z
23	百家评论	CN37-1482/I
24	当代教育家	CN37-1488/G4
25	青岛远洋船员职业学院学报	CN37-1489/U
26	走进孔子	CN37-1501/C
27	孙子研究	CN37-1503/C
28	概率、不确定性与定量	CN37-1505/O1